

# 刷新颜值,提升品质

# 魅力蜀山,幸福你我

围绕“提质、提速、提品、提效”,合肥市蜀山区将城市管理提升工作与百姓生活品质“无缝对接”。

住宅小区环境提升、门前“三包”、农贸市场改造、交通秩序改善等,蜀山区在城市管理中创新做法,外提颜值、内提品质,老百姓的幸福感越来越强。

□ 马杰 陈三虎 记者 沈娟娟/文 王恒/漫画

## 1 共创幸福家园

你家的小区宜居吗?在蜀山区井岗镇二环新村,焊接公共晾衣架、补植绿化景观、志愿者铲除楼道牛皮癣,在政府和居民的共同努力下,住在里面的500多位业主发现小区的颜值变高了,它也成为蜀山区首届宜居小区评选活动的“冠军”。

从2017年8月起,蜀山区在合肥市创新启动“宜居小区”评选活动,567个小区的绿化、卫生、安全、和谐等都成“打分”对象,排名垫底小区不仅会被通报批评,还将对其评优、获得奖补资金、申报文明单位等产生重要影响。



## 6 市场化管理 变堵为疏

十里店路是农贸市场、二手车市场聚集地,由于车流量大、车位稀缺等原因,导致车辆违停现象严重,道路拥堵不堪。

2017年5月以来,蜀山区城管局道路秩序大队联合交警蜀山大队在做好违停车辆处罚工作的基础上,积极联系城泊公司,引入收费停车模式。截至2017年6月5日,共在十里店路施划停车位166处、设置相关交通标示牌5处,并协助城泊公司做好停车位的收费审核及公示工作。目前,该路段停车位已全部交由城泊公司进行社会化管理,极大改善了十里店路车辆停放秩序。

而十里店路停车位市场化仅仅是蜀山区推进停车管理市场化的一个缩影。据悉,目前,蜀山区已有60多条道路引入城泊,收费车位约10000个,为道路交通秩序管理打开了一条崭新的管理之路。



## 8 “红黑榜”上有人高兴有人忧

经常路过五里墩街道的市民会发现,溧河路餐饮一条街的眼位置多了一块“红黑榜”,沿街商户的考核分数都上榜公示。

五里墩街道在溧河路餐饮一条街试点门前三包示范一条街,提出了“沿街商铺自我监督+智慧管理”的门前三包管理新举措,同时设置“红黑榜”。

溧河路凤凰城一二期共88家商户,每月根据考评分数对这些沿街商户进行排名,进入前五名“红榜”每家单位奖励500元,后十名进入“黑榜”,将根据合肥市城市管理相关法律法规的规定给予处罚,对其按门前三包制度罚款200元。

五里墩街道推行的新做法,在蜀山区并不是个例,该区井岗镇、南岗镇、荷叶地街道等也已全面开展“门前三包”示范一条街、示范经营户评比等活动,全面提高辖区经营户的文明经营、守法守规经营意识,营造良好的市容环境。

## 7 老街道 新浮雕 说名人

车行道“白加黑”改造提升,布置城市家具小品、新建街头游园、增设公交站点,老合肥人比较熟悉的芜湖西路已经实现了“华丽转身”。

蜀山区在这段仅仅926米的道路上实施了芜湖西路精品道路工程,利用现有的设施设置浮雕、百家姓地砖,展现安徽及合肥地方文化,充分挖掘道路空间,增加城市绿量。

与此同时,皖河支路(潜水街)、黄山路(肥西路至金寨路)精品道路改造也已完成。该区还正在实施长江西路、筹划梅山路等城市精品道路,全面提升蜀山区市政道路品质。



## 10 美化大门 亮丽省城

城市管理提升年以来,合肥西部高速公路的出入口变成了一道亮丽的景观。

在合六路与绕城高速交口,蜀山区南岗镇投入100万元率先对城市高速公路出入口进行提升改造,按照现有地形、水面进行规划设计,清除原有杂草、垃圾,铲除菜地,保留并改造原有的水面,水面栽植睡莲、香蒲等水生植物,地面栽植花冠木、乔木,种植花草并打造两处花境400平方米,搭配铺设景观石,安装精美护栏约300米。

提升后的绿化景观花草树木高低错落有致,花色变化丰富,变丑丑为透美,成为城市高速公路出入口一道亮丽景观。



## 9 绿化升级 老路换新装

目之所及,皆是风景。为了让老百姓出门见绿,蜀山区的很多条道路都在悄悄换上“绿装”。

史河路绿化提升西起樊洼路,东至合作化路,长度约2250米,绿化面积6765平方米。城市管理提升年以来,史河路以大树绿化为背景,为市民提供距离合适、景观优美、绿化充分、环境宜人的出行环境。

在蜀山区,不仅仅是史河路,溧河路、石台路、西一环、西二环、黄山路、长江西路等城市主干道两侧的绿化提升工作也在稳步推进中,及时补植更换、升级树种、提高养护水平……市民身边的环境正一天天变得更宜居优美。



## 4 联合执法 合力出击

众人拾柴火焰高,在城市管理提升中也不例外,多方形成合力,我们的城市才更美丽动人。

2017年7月上旬,蜀山区组织交警蜀山大队与区城管委成立了蜀山区交警城管综合执法队,对全区机动车停放进行联合执法,提高管理效率,取得明显成效。



## 5 小红旗 大荣誉

在蜀山区,买菜也是一种享受,这个绝对不是传说。

建成于2011年的南岗镇惠民新村菜市场,在城市管理提升年行动开展后迎来了“新生”,不仅投入100多万元升级菜市场的硬件,还积极探索民主自治,推选成立摊主委员会,制定摊主公约共同遵守,定期开展摊主互评,设置五星经营户流动红旗,张贴红黑榜,对获奖的前三名挂红旗并给予奖励,对末位的给予处罚。

在它的影响下,蜀山区20多个菜市场都悄悄地“升级”,“红黑榜”、退出机制等做法得到有效推广。



## 2 规范停放 停车不随意

肥西路南一环人行天桥南北两侧人流量大,共享单车等非机动车停得非常随意。

为改善共享单车等非机动车停放秩序,蜀山区给非机动车“立规矩”。蜀山区道路秩序大队在全区施划了600多处非机动车停放点,并设置了统一标识和停车线,共享单车乱停乱放现象得到有效控制,人们停放非机动车时更自觉了。



## 3 火眼金睛 天罗地网

当你违章停车了,首先收到的不是一张“红单”,而是一条短信,只要你将车开走,就不用担心受处罚,有木有很人性?

蜀山交警、城管部门联合合肥城泊公司在聚云峰路、长河西路、荷叶地路、东至路、肥西路、孔塘路等路段试点“智慧化违停抓拍预警系统”治理违停工作,全区300余名城泊公司停车收费员“变身”违停监督员,人性化执法治理车辆违停。

目前,违停现象显著减少,道路交通环境明显改善。下一步,蜀山区将及时总结经验,完善现有措施,适时在全区进行推广。

